6. BOLUM: COK DEGISKENLi FONKSiYONLAR
6.1. Giris

Simdiye kadar reel degerli ve vektor degerli fonksiyonlar: inceledik. Simdi
agagida ornekleri verildigi gibi ¢ok degislenli fonksiyonlar: inceleyecegiz.

A=2(xy +yz + zx)
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A=ay=Az,y) A=2(zy+yz+a2) = Ale,y,2)

Tanim 6.1.1: D C R", f: D — R
(X1,Z2, .., Tp) —u= f(T1,Z2,.., %)
n degigkenli fonksiyondur.
n = 1 i¢in tek degigkenli fonksiyondur.
n > 2 i¢in ¢ok degigkenli fonksiyondur.

6.2. Cok Degiskenli Fonksiyonlarda Limit ve Siireklilik

Tanmim 6.2.1: DCR%2ve F: D—R fonksiyonu verilsin.
(@,y) = z=[(z,y)

(a,b) € D’ olmak iizere, ( %nn( b)F(m,y) =L <= Ve >0,36 >0 5D’nin
:D,y —(a,

(a,b) noktasimin ¢ komsulugundaki her (z,y) elemam i¢in |f (x,y) — L] < ¢
gergeklenir.

Sonug 6.2.2: D CR? f:D — R, z=f(x,y), (a,b) € D’ verilsin. O

halde;  lim f(z,y) =L << Ve >0,30>0 2z —a|<dvely—0b <0
(z,y)—(a,b)

ozellikli V (z,y) € D i¢in | f (z,y) — L| < € saglanir.
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Eger, lim f (x,y) = L mevcut ise L1 = Ly = L saglanir. Diger yandan L ve

Ly mevcut ise Ly = Lo olsa bile (a, b) noktasinda limit olmak zorunda degildir.

Ayrica Ly ve Lo mevcut fakat Ly # Lo ise o zaman ( %un( b)f(x,y) limiti
T,y)—a,
mevcut degildir.
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limiti mevcut mudur?

Coziim: lirr%){lir%f(x,y)} = lim {lim e } =lim0=0=14
Tr— y—

z—0 | y—0 x2 —+ y2 z—0
lim {hm (z, y)} = lim < lim =1lim0=0= Ly
y—0 Lz—0 y—0

z—0 2 + y2 y—0
Ly = Ly = 0 sagland.
y = ma dogrular1 boyunca (0, 0) noktasina yaklagalim:
lim  f(x,y) = lim %2
(z,y)—(0,0) (z,2ma)—(0,0) 12 4 (a:m)
— lim "
- 250 x2 (1 + m2)
m

(14+m?2)
O halde m degistikge ( %IIH( : f (z,y) farkh degerler alir. Bu yiizden limit
z,y)—(0,0

yoktur.

Tanim 6.2.3: D CR? f: D — R ve z= f(x,y) olsun. Ayrica (a,b) € D
verilsin. Eger Ve > 0, 30 > 0 s> |z —a| < ¢ ve |y —b] < § olacak bigimde
YV (z,y) € Dicin |f (z,y) — f (a,b)] < € ise f, (a,b) noktasinda siireklidir.

Ayrica (a,b) € DN D' olmas halinde, f (a,b) noktasinda siirekli <=

lim z,y) = f (a,b) saglanir.
o (@y) = f(a,b) sag
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Ornek 3: f:R? = R, f(x,y) =
siirekli midir?

Coziim: F fonksiyonu (0, 0) noktasinda tanimli olmadigindan siireksizdir.

% fonksiyonu (0,0) noktasinda
T Y



